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Anexa 1 
 

Metodologie privind stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție aplicabile: 
 

1. Criterii de eligibilitate și selecție aplicabile priorităților Programului ”Regiunea Centru” 2021 – 2027 

1.1 Prioritatea 1: O REGIUNE COMPETITIVĂ PRIN INOVARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE PENTRU O 
ECONOMIE INTELIGENTĂ 

 
OP1 – O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice ino-
vatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale 
 
OS 1.3. Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de 
muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive 
 
OS 1.4. Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenoriat 

Acțiunea 4: Creșterea IMM prin investiții, modernizare industrială, avans tehnologic și o economie regio-
nală sustenabilă 

 

Intervenția 1.4.2 Scale Up pentru start-up-uri și microîntreprinderi 

  
Intervenția 1.4.2 Scale-up pentru start-up-uri și microîntreprinderi are ca scop susținerea creșterii acceler-
ate a microîntreprinderilor și a start-up-urilor, inclusiv firme nou-înființate care își desfășoară activitatea în 
mediul urban, active în sectoarele și ariile de specializare inteligentă identificate în Strategia de Specializare 
Inteligentă a Regiunii Centru pentru perioada 2021-2027.  
 
Prin intervențiile propuse se are în vedere finanțarea investițiilor în active corporale și necorporale, în ve-
derea creșterii productivității și a capacitații de producție și prestare de servicii, pentru a stimula potențialul 
inovativ și a crește gradul de competitivitate al microîntreprinderilor și start-up-urilor din Regiunea Centru. 
De asemenea se susține achiziția de competențe prin accesarea de programe de formare specifice pentru 
personalul implicat în operaționalizarea investiției finanțate prin proiect.  
 
Investițiile efectuate în cadrul acestei intervenții vor putea susține economia circulară prin îmbunătățirea 
proceselor de producție, implementarea tehnologiilor ecologice pentru reducerea emisiilor de dioxid de 
carbon, reziliență și adaptare la schimbările climatice, utilizarea eficientă a resurselor și a surplusurilor sau 
materialelor secundare rezultate din ciclul operațional și prin proiectarea de produse sustenabile care sunt 
obținute cu un consum mai redus de energie, cu o durata de viață mai îndelungată, care pot fi reparate și 
generează mai puține deșeuri. 
 
Apelul de proiecte este destinat microîntreprinderilor, inclusiv a microîntreprinderilor nou înființate (start 
up) care intenționează să realizeze investiții în Regiunea Centru, în domeniile de specializare inteligentă 
regionale, în mediul urban.  
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Principalele tipuri de investiții sunt: 
 
ACTIVITĂȚI AFERENTE ACTIVITĂȚII DE BAZĂ: 

A. Investiții în active corporale, astfel: 

 Construire/ extindere/ modernizare a spațiilor de producție/ prestare de servicii ale mi-
croîntreprinderilor, inclusiv a utilităților generale aferente (alimentare cu apă, canalizare, alimen-
tare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, PSI); 

 Achiziționarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, precum si dotării încadrate in 
categoria mijloacelor fixe: mobilier, echipamente informatice, echipamente de birotică 

B. Investiții în active necorporale: brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, in-
strumente de comercializare on-line, alte drepturi și active similare utilizate exclusiv în dome-
niul/domeniile de activitate vizat/e de proiect; 

C. Activități de instruire a angajaților 
 
În cadrul acestui apel poate fi finanțată și achiziția de active corporale și necorporale care se referă la in-
vestiții în procese de producție ecologice și utilizarea eficientă a resurselor în IMM-uri. 
 
Nu sunt eligibile proiectele care includ doar investiții în active necorporale ori lucrări de construcție. 
 
ACTIVITĂȚI CONEXE ACTIVITĂȚII DE BAZĂ: 

 activități de proiectare și consultanță pentru elaborarea cererii de finanțare, 
 activități privind managementul implementării proiectului, 
 activităti privind auditul financiar al proiectului, 
 activitățile obligatorii de publicitate și informare aferente proiectului 

 
Nu sunt eligibile proiectele care includ investiții demarate (i.e. a fost începută execuția lucrărilor de con-
strucții sau a fost dată o comandă fermă de bunuri) înainte de depunerea cererii de finanțare. 
 
Alocarea apelului de proiecte este de 27.607.118 euro, din care sprijin FEDR 23.466.050 euro și 4.141.068  
euro finanțare de la bugetul de stat. Din bugetul total al apelului, suma de 5.328.262 euro, din care 4.529.022 
euro FEDR și 799.240 euro din bugetul de stat, este alocată acțiunilor privind sprijinirea proceselor de pro-
ducție ecologice și a utilizării eficiente a resurselor în microîntreprinderi. 
Pentru acest tip de intervenție se va aplica un apel competitiv, cu termen limită de depunere. Pot intra în 
etapa de contractare proiectele declarate conforme, care în urma evaluării tehnice și financiare au obținut 
un punctaj de minim 50 de puncte, nu au fost notate cu 0 în grila de evaluare tehnică și financiară, la urmă-
toarele subcriterii: 2.1 privind Calitatea planului de afaceri în situația în care Planul de afaceri nu respectă 
cerințele minime, expres menționate, 2.4 privind Fluxurile de numerar, care trebuie să fie pozitive, pe toată 
durata de analiză, conform proiecțiilor financiare, 4.3 privind respectarea principiului DNSH.  
 
În grila de evaluare tehnică și financiară, punctajele vor fi  alocate prin sistemul informatic 
MySMIS2021/SMIS2021+ , fiind selectate de către solicitantul de finanțare în conformitate cu opțiunea apli-
cabilă în urma autoevaluării efectuate de către acesta. Toate criteriile de evaluare vor face obiectul verificării 
în etapa de evaluare tehnică și financiară de către evaluatorii independenți, punctajele acordate de solicitant 
putând fi modificate în cazul în care opțiunea selectată nu corespunde cu situația descrisă în cererea de 
finanțare și anexele sale. 
 
Astfel, la stabilirea pragului minim de calitate s-au avut în vedere următoarele: 

- Prevederile OUG 23/2023 art. 5 alin. 10 
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- Notarea cu 0 la criteriile menționate mai sus ca eliminatorii și respingerea proiectelor în situația în 
care acestea nu îndeplinesc cerințele considerate importante din punct de vedere al sustenabilității 
și relevanței pentru obiectivul specific  

- Din analiza proiectului, în baza punctajelor corespunzătoare de selecție, acesta să răspundă unui 
nivel mediu atât in privința calității documentației tehnico -  economice, cât și în privința relevanței 
pentru realizarea obiectivelor priorității. Criteriile si punctajele corespunzătoare criteriilor de selec-
ție au fost astfel stabilite încât nu va putea fi acceptat pentru finanțare un proiect care nu va înde-
plinii cel puțin cerințe medii de calitate a documentației tehnico- economice sau de relevanță pentru 
realizarea obiectivelor priorității.  

- Caracterul competitiv al apelului, care permite accesul la finanțare doar pentru cele mai bune pro-
iecte, dintre cele depuse, în limita bugetului disponibil, asigurând astfel o selecție implicită a acelor 
proiecte care demonstrează cea mai mare relevanță pentru obiectivele apelului, coroborat cu cea 
mai bună calitate a documentației 

 
În cazul acestui apel, se aplică Pragul de excelență care reprezintă o etichetă de calitate conferită în urma 
evaluării tehnice și financiare, superioară pragului de calitate, de la care un proiect este selectat direct pen-
tru etapa de contractare. 
 
Pragul de excelență este de de 80 puncte. Proiectele care obțin acest prag și care se încadrează în alocarea 
financiară vor intra direct în etapa de contractare, în ordinea depunerii cererilor de finanțare.  
Pentru cererile de finanțare, care au obținut punctaj sub pragul de excelență, de 80 de puncte, și respectă 
pragul de calitate, de 50 puncte, etapa de contractare este demarată ulterior finalizării procesului de solu-
ționare a contestațiilor, în baza rezultatelor finale, respectiv a punctajelor finale și cu încadrarea în bugetul 
disponibil și în ordinea descrescătoare a punctajului obținut.  
 
În ce privește pragul de excelență acesta a fost stabilit având în vedere selectarea celor mai bune proiecte 
din perspectiva relevanței pentru obiectivul specific și calitatea documentației.   
Astfel pentru stabilirea pragului de excelența de 80 de puncte s-au luat în considerare următoarele aspecte: 

- Prevederile art. 5 alin. 12 și 13 din OUG 23/2023 
- Obținerea punctajului aferent pragului de excelență  se poate realiza doar de către proiectele care 

obțin un punctaj spre maxim la cel puțin jumătate din subcriteriile din grila de evaluare tehnică 
financiară și un punctaj mediu la restul criteriilor;  astfel, proiectele care  întrunesc punctajul de 
excelență demonstrează  relevanță  față de obiectivele programului și un nivel de calitate optim al 
proiectului din punctul de vedere a prezentării nevoilor, justificării investiției, a maturității și calității 
planului de afaceri, a motivării selectării soluției de investiții în corelare cu nevoile și obiectivele 
apelului, proiectul are măsuri concrete privind contribuția suplimentară la dezvoltarea durabilă, 
egalitatea de șanse, nediscriminarea, se corelează cu principalele documente strategice relevante. 

 
Departajarea proiectelor care au obținut același punctaj, în vederea încadrării în alocarea apelului de pro-
iecte, se va face în funcție de data și ora depunerii acestora. 
 
Pentru a intra la finanțare, proiectul trebuie să îndeplinească toate condițiile de eligibilitate care vor fi veri-
ficate în etapa de contractare.  
 
Proiectele declarate acceptate, respectiv cele care au obținut punctajul de calitate și care nu se încadrează 
în alocarea financiară disponibilă se vor include în lista de rezervă a apelului. În situația în care alocarea 
apelului de proiecte se epuizează pe parcursul procesului de evaluare și selecție, înainte de închiderea ape-
lului de proiecte, proiectele care nu se încadrează în alocare vor fi incluse pe o listă de rezervă a apelului de 
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proiecte. În cazul în care ulterior închiderii apelului de proiecte, se identifică sau se disponibilizează fonduri 
suplimentare, proiectele din lista de rezervă vor fi incluse în procesul de evaluare și selecție, în ordinea de-
punerii. 
 
Prin excepție, mecanismul descris mai sus nu se aplică în cazul în care apelul este deja închis, iar valoarea 
solicitată cumulată a tuturor proiectelor depuse nu acoperă alocarea financiară disponibilă. În acest caz, va 
putea fi demarată etapa de contractare pentru toate proiectele care întrunesc punctajul de calitate nece-
sar pentru pentru a fi acceptate, fără a mai aplica mecanismul  descris mai sus, nemaiexistând în acest caz 
premisele competiționale în cadrul apelului. 
 
Proiectele respinse in etapa de evaluare tehnica si financiara nu pot fi redepuse în cadrul acestui apel de 
proiecte.  
 
Proiectele respinse în etapa de contractare pot fi redepuse în cadrul acestui apel de proiecte, cu respectarea 
termenului limita de depunere a cererilor de finanțare. Toate proiectele redepuse sunt considerate din 
punct de vedere procedural proiecte nou-depuse. 
 
Criteriile de evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu PR Centru și cerințele regulamentelor 
europene. 
 
Având in vedere prevederile OUG 23/2023, este necesar ca minimum 50% din criteriile sau subcriteriile uti-
lizate pentru evaluarea tehnică și financiară să poată fi digitalizate. În acest sens, din totalul de 17 subcriterii 
de evaluare tehnică și financiară, 12 subcriterii reprezintă criterii digitalizate. Punctajele sunt alocate prin 
sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+ și sunt selectate de către solicitantul de finanțare în conformi-
tate cu opțiunea aplicabilă. Toate criteriile vor face obiectul verificării în etapa de evaluare tehnică și finan-
ciară de către evaluatorii independenți, punctajele obținute putând fi modificate în cazul în care opțiunea 
selectată nu corespunde cu situația descrisă în cererea de finanțare și anexele sale. 
 
Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate de investiții a avut ca obiectiv selec-
tarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR Centru 2021-2027, în special în ce privește 
OS 1.3. Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de 
muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive și care conduc la atingerea acestora şi la rea-
lizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea celor mai bune proiecte, cu 
un nivel ridicat de calitate, care se pot susține și după implementare, dar şi solicitanți capabili să le susțină 
financiar şi operațional. 
 
Selectarea proiectelor se va face din perspectiva încadrării în Strategia de Specializare Inteligentă a Regiunii 
Centru.  În cadrul acestui apel sunt încurajate proiectele care creează sinergii cu Strategia privind Tranziția 
Industrială a României precum și cu Lanțurile Valorice Strategice Europene. 
 
Valorile minime / maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță 
stabilit pentru PR Centru, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin 
regulamentele comunitare aferente Politicii de Coeziune 2021-2027. Valoarea minimă a finanțării neram-
bursabile este 25.000 euro, iar valoarea maximă a finanțării nerambursabile pentru un proiect este 
200.000 euro, în cazul start-up-urilor valoarea maximă a finanțării nerambursabile nu va depăși 100.000 
euro. 
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Finanțarea este acordată prin mecanismul de ajutor de minimis, în temeiul unei scheme de ajutor de mini-
mis, în conformitate cu Regulamentul UE 1407 / 2013.  
 
Toate proiectele finanțate în cadrul acestui apel vor avea în vedere ghidurile/orientările tehnice de la nivel 
național și european privind schimbările climatice, utilizarea resurselor, durabilitatea, protecția mediului şi 
eficiență energetică urmărind și principiile din domeniul egalității de gen, de șanse, nediscriminarea și acce-
sibilitatea prevăzute de legislația națională și comunitară.  
 
1.Criterii de eligibilitate: 
 

Nr. crt. A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Solicitantul este societate înregistrată potrivit 
legislatiei specifice, în conformitate cu preve-
derile ghidului și se încadrează în categoria mi-
croîntreprinderilor / start-up-urilor 
 

Intervenția se adresează microîntreprinderi-
lor, forma de organizare care asigură depli-
nătatea exercitării drepturilor prevăzute de 
legislația aplicabilă fiind aceea de societate, 
în înțelesul legislației specifice. 
Prin această intervenție susținem investiții 
sub formă de ajutor de minimis pentru mi-
croîntreprinderi (inclusiv nou înființate) 
pentru a facilitat accesul la finanțare în ve-
derea creșterii rapide. 

3.  Domeniile de activitate (clasa CAEN) în care se 
realizează investiția fac parte din lista de coduri 
eligibile conform Anexei la Ghidul Solicitantului 
iar activitatea la care se referă investiția se în-
cadrează în cele 9 sectoare de specializare inte-
ligentă regionale, conform RIS 3 Centru 2021-
2027 
Solicitantul are domeniul/domeniile de activi-
tate eligibil(e) (clasa CAEN), vizat(e) de investi-
ție, înscris(e) ca obiect de activitate, la data lan-
sării apelului de proiecte, autorizat(e) la locul 
de implementare identificat pe teritoriul Regiu-
nii Centru (Excepție de la regula de mai sus: în 
cazul înființării unui sediu secundar (punct de 
lucru) ori activarea într-un nou domeniu de ac-
tivitate (clasa CAEN) ca urmare a realizării in-
vestiției, solicitantul se angajează ca, până la fi-
nalizarea implementării proiectului, să înregis-
treze la Oficiul Registrului Comerțului locul de 
implementare ca punct de lucru și/sau să auto-
rizeze clasa CAEN vizată de investiție, la locul 
de implementare)  

Conform PR Centru, intervențiile din Priori-
tatea 1 sunt subordonate RIS3 Centru, fiind 
orientate spre sectoarele de specializare in-
teligentă regionale 

4. Solicitantul nu se încadrează în categoria între-
prinderilor în dificultate 

Condiție prevăzută de art. 7 din Regulamen-
tul UE 2021/1058 
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5. Solicitantul și reprezentantul său legal nu se în-
cadrează în situațiile de excludere prezentate în 
Declarația unică și în Ghidul Solicitantului 

Operaționalizează condiții de eligibilitate 
din legislația națională și europeană aplica-
bilă 

6. Solicitantul a desfășurat activitate și a înregistrat 
profit din exploatare sau profit net (>0 lei) în 
anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare 
sau în anul 2019. Condiția privind desfășurarea 
activității pe o perioadă corespunzătoare cel pu-
țin unui an fiscal integral nu se aplică microîntre-
prinderilor înființate în anul depunerii cererii de 
finanțare si in anul anterior depunerii cererii de 
finantare, iar conditia privind profitul nu se 
aplică microîntreprinderilor înființate în anul de-
punerii cererii de finanțare 
  

Solicitantul are un istoric minim de activi-
tate și dovedește abilități antreprenoriale 
care asigură o capacitate rezonabilă de ges-
tionare a afacerii. Excepție fac microîntre-
prinderile nou înființate, definite ca atare. 

7. Solicitantul a înregistrat un număr mediu de sa-
lariați de cel puțin 1 (un salariat), în anul fiscal 
anterior depunerii cererii de finanțare 
sau 
Solicitantul are cel puțin un salariat cu normă în-
treagă pe perioadă nedeterminată, la data  de-
punerii cererii de finanțare 

În condițiile în care încadrarea în categoria 
microîntreprindere se realizează și cu contri-
buția întreprinderilor legate și partenere, 
totuși solicitantul dovedește o activitate de 
sine-stătătoare.  
Pentru microîntreprinderile autonome, 
existența a minim un angajat cu normă în-
treagă indică decizia antreprenorului de a 
realiza activitatea pentru care solicită spri-
jin. 

8. Solicitantul deține drepturi asupra imobilului 
(clădire și/sau teren), obiect al proiectului, care 
îi conferă dreptul de a realiza investiția începând 
cu data depunerii cererii de finanțare, respectiv: 
Pentru investițiile care includ lucrări de con-
strucție ce se supun autorizării, solicitanții tre-
buie să facă dovada existenței unuia dintre ur-
mătoarele drepturi asupra imobilului (teren și 
clădire): drept de proprietate privată; drept de 
concesiune asupra unui bun aparținând propri-
etății publice; drept de superficie asupra tere-
nului pe care urmează a se edifica o construcție 
obiect al proiectului. 
Pentru investițiile care nu includ lucrări de con-
strucție ce sunt supuse autorizării, solicitanții 
trebuie să facă dovada existenței unuia dintre 
următoarele drepturi asupra imobilului (teren 
și clădire): drept de proprietate privată; drept 
de concesiune asupra unui bun aparținând pro-
prietății publice; drept de uzufruct; drept de 
folosință rezultat dintr-un contract de împru-
mut de folosință (comodat) sau contract de 
închiriere/locațiune 

Aceste tipuri de drepturi asupra infrastruc-
turii sunt necesare pentru implementarea 
proiectului și satisfacerea condițiilor de au-
torizare a activității și de durabilitate. 
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9. Pentru investiții care includ lucrări de construc-
ție ce se supun autorizării, imobilul (teren și/sau 
clădiri) ce face obiectul proiectului nu este afec-
tat de limitări legale, convenționale, judiciare 
ale dreptului invocat, incompatibile cu realiza-
rea activităților proiectului începând cu data de-
punerii cererii de finanţare. 

În cazul specific al proiectelor care prevăd 
lucrări de construcții care se supun autori-
zării este necesar să examinăm în ce mă-
sură eventualele sarcini sau interdicții, pre-
cum și eventualele incertitudini ale situației 
juridice ale imobilelor afectează sau pot 
afecta proprietatea asupra rezultatelor pro-
iectului. 

10. Solicitantul va trebui să dovedească că poate să 
asigure caracterul durabil al investiției în confor-
mitate cu art. 65 din Regulamentul Parlamentu-
lui European și al Consiliului nr. 1060/2021 

Respectarea Regulamentului (UE) nr. 
1060/2021 (Art. 65) 

11. Solicitantul are capacitatea financiară de a asi-
gura contribuția proprie la valoarea eligibilă a 
proiectului, a tuturor costurilor, inclusiv neeligi-
bile, dar necesare aferente proiectului , detine  
resursele financiare necesare implementării 
optime a proiectului în condițiile rambursării 
ulterioare a cheltuielilor eligibile, din fondurile 
Uniunii si cheltuielile de funcționare și întreți-
nere aferente proiectului care includ investiții 
în infrastructură sau investiții productive, în ve-
derea asigurării sustenabilității financiare a 
acestora, pe toată durata de durabilitate a con-
tractului de finanțare. 

Respectarea Regulamentului UE 1060/2021 
art 73.2.d 

 B.  Criterii de eligibilitate privind proiectul  

1.  Locul de implementare a proiectului este situat 
în mediul urban din Regiunea Centru iar activi-
tățile proiectului se încadrează în acțiunile 
specifice sprijinite în cadrul apelului cu 
încadrarea în activitățile eligibile. 

Programul este aplicabil teritorial investiții-
lor din Regiunea Centru și se asigură respec-
tarea prevederilor PR Centru. Regulamentul 
UE 2021/1060 art. 73 (2) a. 
Proiectul trebuie să respecte regulile de eli-
gibilitate privind activitățile și cheltuielile, în 
special cele prevăzute de art. 63-67 din Re-
gulamentul UE 2021/1060, art. 5 si 7 din Re-
gulamentul UE 2021/1058, și art. 1-3 din Re-
gulamentul UE 1407 / 2013 

2.  Activitatea de bază aferentă proiectului, decla-
rată în cererea de finanțare, respectă condițiile 
cumulative prevăzute în legislație, conform pre-
vederilor ghidului  

Respectarea prevederilor OUG 23/2023  

3.  Proiectul se încadrează în obiectivele specifice 
ale Priorității 1, respectiv include investiții eligi-
bile în cadrul Acțiunii 4 – Interventia Scale up 
pentru start-up-uri și microîntreprinderi 

Respectarea prevederilor PR Centru 

4.  (pentru proiecte care implică execuția de lucrări 
de construcții indiferent dacă se supun sau nu 
autorizării): 

Evitarea dublei finanțări – Regulamentul UE 
1046/2018 art. 191 
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Proiectul propus prin prezenta cerere de finan-
țare nu a mai beneficiat de finanțare publică în 
ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de 
pentru aceleași tip de activități (cu excepția lu-
crărilor de întreținere și reparații) realizate asu-
pra aceleiași infrastructuri/aceluiași seg-
ment/element de infrastructura și nu benefici-
ază de fonduri publice din alte surse de finanțare 

5.  Valoarea finanțării nerambursabile solicitate 
este de minimum 25.000 euro și maximum 
200.000 euro, echivalent în lei la cursul de 
schimb Inforeuro, valabil la data lansării apelului 
de proiecte.  
În cazul start-up-urilor valoarea maximă a finan-
țării nerambursabile nu va depăși 100.000 euro 

Valoarea maximă a finanțării nerambursa-
bile este determinată de plafonul de mini-
mis. Valoarea minimă este la un prag sub 
care considerăm că impactul intervenției 
este mult diminuat în raport cu costurile de 
gestiune.  
Aplicarea regulii de minimis prevăzută de 
art. 3 și 5 din Reg. 1407 / 2013 

6.  Contribuția proprie minimă a solicitantului la va-
loarea eligibilă a proiectului reprezintă mini-
mum 10,00%. 

Contribuția minimă este solicitată pentru di-
minuarea hazardului moral.  

7.  Valoarea finanțării de minimis solicitate nu de-
pășește plafonul de minimis, ținând cont de re-
gula de cumul a ajutoarelor 

 Plafonul de minimis aplicabil întreprin-
derii unice a fost respectat 

 Regula de cumul a ajutoarelor de mini-
mis a fost respectată 

Aplicarea regulii de minimis prevăzută de 
art. 3 și 5 din Reg. 1407 / 2013 

8.  Proiectul/solicitantul respectă principiile din do-
meniul egalității de gen, de șanse, nediscrimină-
rii, accesibilității, respectiv condiția orizontală 
privind implementarea și aplicarea Convenției 
ONU privind drepturile persoanelor cu dizabili-
tăți și a legislației naționale în domeniul dizabili-
tății (intervențiile care asigură adaptarea rezo-
nabilă și design-ul universal, așa cum sunt acești 
termeni definiți în Convenție) 

Respectarea Regulamentului Regulamentul 
(UE) nr. 1060/2021 

9.  Proiectul respectă principiile privind domeniul 
dezvoltării durabile, protecției mediului, eficien-
ței energetice, prevăzute de legislația națională 
și comunitară  

Respectarea Regulamentului Regulamentul 
(UE) nr. 1060/2021 

10.  Proiectul  integrează măsuri de atenuare și de 
adaptare la schimbările climatice respectând 
Orientările tehnice ale Comisiei Europene refe-
ritoare la imunizarea infrastructurii la schimbă-
rile climatice 
 

Respectarea Regulamentului Regulamentul 
(UE) nr. 1060/2021 

11.  Planul de monitorizare al proiectului este întoc-
mit în corelare cu prevederile din ghidul solici-
tantului, fiind incluși indicatorii de etapă stabiliți 

Respectarea prevederilor OUG 23/2023 

mailto:office@adrcentru.ro


Pagina 9 din 12 

 
 

 

ADR CENTRU 

www.adrcentru.ro   I   Facebook.com/ADRCentru.ro   

E-mail: office@adrcentru.ro I Tel.: 0258-818616  

Str. Decebal, 11, 510093, Alba Iulia, Romania Programul Regiunea Centru 
Autoritate de Management  

pentru perioada de implementare a proiectului 
și documentele justificative prin care se poate 
demonstra realizarea acestora în etapa de im-
plementare a proiectului, în vederea atingerii 
obiectivelor și țintelor finale ale indicatorilor de 
realizare și de rezultat prevăzuți în cadrul cererii 
de finanțare. 

12.  Perioada de implementare după semnarea con-
tractului de finanțare nu poate să depășească 
24 de luni, pentru proiectele fără lucrări de 
construcții, și 36 de luni, pentru proiectele care 
prevăd lucrări de construcții. 
Perioada inițială de implementare a proiectului 
de după semnarea contractului poate fi extinsă, 
fără însă a depășii perioada maximă de 24 și, res-
pectiv, 36 de luni, dar nu mai târziu de 
31.12.2029 

Criteriul ține cont de complexitatea redusă 
a proiectelor precum și de nevoia de a acce-
lera procesul de absorbție în condiții op-
time, coroborat cu dimensiunea previzio-
nată a unui proiect de investiții finanțat. 

 
2. Criterii de selecție: 

 

Nr. 
crt. 

Criteriul de selecție Motivația alegerii 
criteriului 

Verificarea criteriului 

1.  Contribuția proiectului 
la realizarea obiectivului 
priorității de investiție 

Proiectele vor fi eva-
luate având în ve-
dere contribuția la 
îndeplinirea OS 1.3 și 
1.4  

Se acordă punctaje pentru proiectele care im-
plică investiții în procese de producție ecologice 
și utilizarea eficientă a resurselor, caracterul ino-
vativ al investiției propuse, investiții în instruirea 
angajaților,  creșterea  numărului mediu de sala-
riați ca urmare a realizării investiției și rata de 
creștere a cifre de afaceri anuală pentru anul fis-
cal următor anului în care se finalizează investi-
ția.  
Punctajul se calculează considerând ponderea în 
buget a investițiilor în procese de producție eco-
logice și utilizarea eficientă a resurselor, numărul 
de angajați instruiți, tipul de inovare, numărul de 
noi angajați și rata de creștere a cifrei de afaceri 
anuale.  
Acest criteriu contribuie la asigurarea că operați-
unile selectate prezintă cel mai bun raport între 
cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și 
îndeplinirea obiectivelor, conform art. 73 alin. 2 
pct. c din regulamentul 1060 / 2021 
 
Întregul criteriu este digitalizat.  

 
Ponderea punctajului: 50%  
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2.  Calitatea, maturitatea și 
sustenabilitatea proiec-
tului. 

Prioritizarea proiec-
telor calitative pen-
tru a asigura absor-
bția rapidă a fonduri-
lor alocate, și redu-
cerea riscurilor cu 
privire la implemen-
tarea PR Centru.  

Proiectul va fi evaluat având în vedere următoa-
rele aspecte: 

 Calitatea Planului de afaceri: fundamen-
tarea costurilor, încadrarea corectă a 
costurilor în categoriile eligibile și neeli-
gibile, proiecțiile veniturilor și cheltuieli-
lor de operare sunt realiste,  suficient 
justificate, fundamentate pe date co-
recte, surse verificabile, analiza pieței, 
strategia de marketing, planul de afaceri 
este elaborat cu respectarea cerințelor 

 Creșterea productivității muncii pentru 
anul fiscal următor anului în care este fi-
nalizată investiția (digitalizat) 

 Rata internă de rentabilitate a investiției 
(RIRF/C) (digitalizat) 

 Fluxurile de numerar sunt pozitive, pe 
toată durata de analiză, conform proiec-
țiilor financiare (digitalizat) 
 

Acordarea punctajelor va tine cont așadar de ca-
litatea proiectului, de efectele preconizate asu-
pra productivității, de rentabilitatea investiției și 
de sustenabilitatea operațiunii. În situația în care 
fluxul de numerar este negativ oricând pe durata 
de analiză, proiectul este respins, precum și în si-
tuația în care planul de afaceri nu respectă cerin-
țele minime, expres menționate.  
 
Acest criteriu contribuie la asigurarea că operați-
unile selectate prezintă cel mai bun raport între 
cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și 
îndeplinirea obiectivelor, conform art. 75 alin. 2 
pct. c din regulamentul 1060 / 2021 
 
Ponderea punctajului: 20% 

3.  Capacitatea financiară și 
operațională 

Prioritizarea se face 
în functie de nivelul 
contributiei proprii a 
solicitantului din va-
loarea eligibilă a pro-
iectului, suplimentar 
fata de procentul mi-
nim aplicabil apelu-
lui De asemenea, se 
examinează capaci-
tatea operațională a 
solicitantului pe 

În cadrul criteriului se examinează: 

 Contribuția solicitantului la valoarea eli-
gibilă a proiectului (digitalizat) 

 Capacitatea operațională a solicitantului: 
are o strategie clară pentru monitoriza-
rea implementării proiectului, există o 
clară repartizare a sarcinilor în acest sens  
şi un calendar realist de realizare a  acti-
vităților; dovedește capacitatea de a asi-
gura menținerea, întreținerea, funcţio-
narea şi exploatarea investiţiei după în-
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baza strategiei de 
implementare a pro-
iectului și pe baza ca-
pacității de a asigura 
menținerea, întreți-
nerea, funcționarea 
și exploatarea inves-
tiției. 

cheierea proiectului şi încetarea finanță-
rii nerambursabile, pe toată durata de 
valabilitate a contractului de finanţare 

 
Ponderea punctajului: 10% 

4.  Contribuția proiectului 
la aplicarea principiilor 
privind dezvoltarea du-
rabilă, egalitatea de 
şanse, de gen și nediscri-
minarea, accesibilitatea, 
protecția mediului si in-
tegrarea principiului 
DNSH 
(Nu vor fi punctate mă-
surile de conformare cu 
obligațiile legale ale soli-
citantului în aceste do-
menii) 

Pentru criteriile pre-
cum dezvoltarea du-
rabilă, protectia me-
diului și pentru crite-
riile privind egalita-
tea de şanse, de gen, 
nediscriminarea şi 
accesibilitatea, se 
acordă punctaje pro-
iectelor ce imple-
mentează meca-
nisme și masuri su-
plimentare față de 
minimul legislativ.  
 

Proiectul va fi evaluat având în vedere următoa-
rele aspecte (subcriterii): 
 Protecția mediului şi eficiență energetică – se 
vor puncta proiectele ce includ utilizarea surselor 
regenerabile de energie, retehnologizarea / achi-
zitionarea echipamentelor mai eficiente energe-
tic (inclusiv eficientizarea iluminatului în spațiile 
de producţie), optimizarea funcţionării instalaţii-
lor şi a fluxurilor tehnologice 

 Investiția include măsuri de asigurare a egalită-
ții de șanse și tratament: adaptarea infrastructu-
rii, inclusiv a echipamentelor și utilajelor pentru 
accesul și operarea de către persoane cu dizabili-
tăţi, adaptarea produselor sau serviciilor pentru 
utilizatorii cu nevoi speciale, angajarea de per-
soane din categorii defavorizate - se vor puncta 
proiectele ce includ măsuri suplimentare față de 
minimul legislativ  

 Proiectul are in vedere integrarea principiului 
DNSH  – acest criteriu de selecție are caracter eli-
minatoriu; îndeplinirea condițiilor privind confor-
marea cu principiul DNSH se face conform meto-
dologiei disponibila la adresa www.regiocen-
tru.ro.  
 
Ponderea punctajului: 10% 
 

5.  Concentrarea strategică 
a investițiilor 

Pentru alinierea cu 
abordarea propusă 
prin PR Centru se are 
în vedere susținerea 
proiectelor ce de-
monstrează o abor-
dare substanțială cu 
RIS3 Centru, capaci-
tatea de integrare cu 
lanțurile valorice 
strategice europene 
precum și cu criteriul 

Se vor acorda punctaje proiectelor care: 

 Se corelează cu Prioritățile și acțiunile 
identificate în RIS3 Centru 2021-2027  

 Se corelează cu   Strategia privind Tran-
ziția Industrială în România  

 Prin sectorul de investiție vizat și prin 
produsele sau serviciile realizate, inves-
titia se incadreaza in Lanturile Valorice 
Strategice Europene 

 
Întregul criteriu este digitalizat. 
 
Ponderea punctajului: 10% 
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6 al Condiției favori-
zante aferentă Obi-
ectivului 1 de politici 
FEDR, respectiv cu 
Strategia privind 
Tranziția industrială 
 

 

     

mailto:office@adrcentru.ro

